

凌晨施工噪声扰民现象抬头

斗门区域管部门人员表示将进行整治



本报讯(记者马涛)11月15日晚,市城市管理和综合执法局主要负责人带队,联合市住房和城乡建设局、市生态环境局、斗门区政府等有关单位人员到斗门区检查噪声扰民情况。记者采访中获悉,斗门区各施工企业把原本按规定的早上6时开工时间提前到5时左右,形成了新时段“施工噪声扰民”现象。斗门区城市管理和综合执法局相关负责人表示,该局下一步将应时而变,采取新的有力措施,研究建立长效机制进行整治,切实解决施工噪声扰民问题。

卡拉OK噪声扰民是居民投诉的热点。当晚10时20分,检查组来到斗门区白蕉路一家名为“8度空间”的卡拉OK场所。据投诉人反映,“8度空间”卡拉OK经常经营时间很晚,有时是通

宵经营,唱歌的音量非常大,加之与居民区距离非常近,附近居民苦不堪言。他们多次投诉,相关部门也多次对其进行处罚,但该卡拉OK场所依然我行我素、照常经营,致使噪声扰民问题日益突出。检查组现场检查发现,该卡拉OK场所有关许可证照不全,涉嫌违法经营,于是当场向经营者进行宣传教育,要求他们合法经营、规范经营,完善审批手续,按要求安装降噪设备,在追求经济效益的同时,不能影响到周边居民正常生活。检查组告诫该经营者,如果屡教不改,将联合相关部门,采取严厉措施,依法处罚。

随后,检查组检查了斗门区近期投诉较多的天成风景等施工工地,没有发现违法施工情况。

斗门区城市管理和综合执法局相关负责人表示,自今年8月份全市开展噪声扰民专项整治以来,该局严格按照上级部署,上下一盘棋,实行24小时值班制度,

加强巡查力度,多措并举、疏堵结合,严查严管违法夜间施工行为。截至11月15日,全区共检查工地100多家次,立案查处29宗。但同时出现一个新问题,就是各施工企业现在“控制”夜晚违法施工,转而“早开工”,把原本按规定的早上6时开工时间提前到5时左右,形成了新时段的“施工噪声扰民”现象。

市城市管理和综合执法局相关负责人表示,将按照市委、市政府的要求,本着为民服务的思想,在引导从业人员守法经营、规范经营的基础上,各级城市管理和综合执法部门要进一步加大治理力度,加强部门联动、市区联动,强化联合执法,严厉整治各种形式、各种类型的夜间噪声扰民事件,为全市居民营造干净、和谐、宁静的生活环境。

据统计,自8月6日至11月15日,全市共出动检查人员25867人次,检查工地7330个,立案186宗。

2019斗门·盖山乡村音乐节举行

专业乐队在稻田中击鼓放歌



演出舞台搭建在稻田中。

本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者廖明山 何进)11月的斗门大地,迎来金灿灿的季节。16日,斗门区白蕉镇盖山村,一场庆祝丰收的音乐会——2019斗门·盖山乡村音乐节在这里举行,活动吸引了不少游人前来游玩。

稻田音乐节由斗门区文化广电旅游体育局、白蕉镇新时代文明实践所指导,白蕉镇盖山村主办。活动免门票入场,时间为11月16日

至17日两天。主办方推出了包括大型“乡村风情”丰收音乐会、乡村美食丰收市集、农耕文化丰收运动会等三大系列精彩活动。

游客可品尝到纯手工制作的鸭扎包、艾饼、咸角仔、芋头糕、糍粑、糖水等斗门特色美食。不仅如此,在盖山村,游客还可以探秘稻田迷宫,寻觅秋收“私藏”。

稻田音乐节三大系列活

动个个精彩。丰收音乐会安排了非洲鼓、尤克里里、笛子、吉他等乐器表演,并邀请本地知名歌唱家、高校电声乐团等十多支专业乐队演出。音乐会的舞台,就搭建在金色的田野中。

主办者还举办了艺术造型展,艺术家们以童话故事、农耕丰收为主题,创造出牧笛童子、小羊肖恩、稻草人、动物园等十多个系列、上百个稻草造型。

珠海好家风好家训分享会在南屏镇举行 参观主题展览传承良好家风家训

本报讯(记者马涛)看家家训展、听家家训、话家家训……11月16日上午,由珠海市妇联主办,香洲区妇联妇女儿童之家心灵驿站承办的珠海第五届幸福“家”年华——珠海好家风好家训分享会在南屏镇北山村杨氏大宗祠举行,来自香洲区各镇街的50多个家庭近150名儿童及家长参与活动。

本次活动以“树清廉家风·建最美家庭”为主题,参加活动的家庭参观了杨匏安事迹陈列馆以及《珠海好家风好家训》主题展,展览分为“核心引领,家国情怀”“中国名人家训”和“珠海名人家训”三个部分。随后,他们现场聆听由珠海文史专家杨长征主讲的《珠海历史名人家训的内涵和启示》,体验书写家家训、话家家训等亲子活动。参与活动的家长和孩子纷纷表示:通

过一块块展板、一个个故事,让他们感受到了历史的厚重,体会到家风、家训的无形力量,增进对传统家风、家训的理解,受益终身。

据了解,为了扩大“树清廉家风”教育活动的社会效果,在此次活动结束后,主办方还将这项活动在香洲区各镇街进行巡展,旨在通过文字、图片展览的形式,进一步激发广大妇女和家庭传承中华传统美德、树立良好家风,以家庭文明引领社会文明,为构建和谐社会培育正能量。

在活动当天,现场还设置了由珠海市妇联、香洲区妇联妇女儿童之家心灵驿站、香洲区司法局安置帮教部门、香洲区民政局婚姻登记处等组织的公益项目宣传摊位,为居民开展心理健康、家庭教育、婚姻辅导、扫黑除恶、普法知识等宣传工作。

珠海30公里徒步活动个人报名通道将关闭

有意参加者可抓紧时间报名

本报讯(记者廖明山 苑世敏)一边看海、一边听风,这场走上珠海“最美海岸线”的活动报名时间进入倒计时。11月17日24时,华发股份“最美海岸·珠澳同行——2019珠海30公里徒步活动”个人报名通道将关闭。23日上午7时,活动将正式开始,参加者可前往中山大学珠海校区国际学术交流中心开启徒步之旅。

“徒步运动,强身健体”“徒步还可以看到最美海岸线,不错不错”……12日上午10时,华发股份“最美海岸·珠

澳同行——2019珠海30公里徒步活动”报名通道开启后,短短10分钟已有2000余人报名,网友们纷纷在“珠海发布”微信公众号相关推文下留言支持活动。

个人报名通道关闭后,主办单位将为报名成功的人员发送提示短信。已经完成报名的人员可进入报名通道检查个人资料是否填写完善,资料修改时间截至18日17时30分。此外,个人报名通道关闭后,团体(10人及以上)和方阵还可继续报名。

首届“珠澳青年短视频创业创作大赛”启动 两地青年可用短视频表达青春梦想

本报讯(记者王芳)16日,首届“珠澳青年短视频创业创作大赛”启动,大赛旨在为大湾区珠海澳门两地青年提供发掘自身潜能、实现创业梦想,打造个人IP提供梦想舞台。

近几年,短视频创业异军突起,各种短视频APP层出不穷,如美拍、秒拍、抖音等,但是年轻人对于自拍的热情已经转移至短视频制作、用手机剪辑小视频等,短视频成为目前最好的互联网创业方式之一。

本次大赛由珠海V12文化创意产业园、珠海市短视频运营孵化基地、珠海市影视行业协会主办。在启动仪式上,V12文化创意园总裁刘一统表示,面向珠澳两地青年短视频的“征集令”,将从新时代青年的全新视角出发,充分激发珠澳两地青年的创作热情和创造力。希望广大青年用短视频表达青春梦想,用青春的态度和

正能量带领大众感受生活的变化和经济社会的发展,展现在大湾区新时代下珠澳青年关注社会、积极向上、努力奋斗的新面貌。

本次大赛分为海选、复赛、决赛三个环节,短视频的主题是“2019年最后一个月怎么过”。珠澳两地青年只要有创意有想法,就可在抖音官方平台上搜索#2019年最后一个月怎么过,并@业涵短视频运营孵化,即可参与海选,海选时间截至11月30日。

据了解,本次大赛将采用线上线下辅导培训等形式,让选手们在赛程中掌握短视频创作方法、短视频运营策略、短视频营销渠道等短视频行业的专业知识。同时,大赛还将精准挖掘优秀的个人IP、优秀的短视频内容创作者和制作人才,进行孵化和全方位的扶持培养。